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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO 

 

ATA DA VIII REUNIÃO DO COMITÊ PERMANENTE DE ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE OURO PRETO

No dia treze de Outubro de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniu-se virtualmente o Comitê
Permanente de Assistência Estudan�l, em sua oitava reunião, convocada por sua presidente, Priscila Sena
Gonçalves, que enviou previamente a pauta do dia aos integrantes. Es�veram presentes: Priscila Sena
Gonçalves- presidenta, Alba Barreto- �tular PRACE, Amanda de Paula Oliveira - �tular Vila Universitária,
Le�cia Pereira de Sousa - �tular PROGRAD, Djalma Teixeira Bastos Júnior - �tular Proplad, Claudio Horst -
Titular ADUFOP, Jacqueline Kelly Almeida Cunha - suplente PRACE, Gilcéia Freitas Magalhães Leal - �tular
PROEX, Cassandra Jus�na Souza Maia - suplente Apartamentos, Greiciana Pertence Reis -suplente
PROEX.  Mauro César de Castro Júnior e Camila Silva Pereira jus�ficaram ausência. A reunião teve início
com a apreciação da ata anterior. Le�cia aborda sobre sua fala na ata anterior, Priscila explica que as
considerações já foram salvas. Sem mais alterações, a ata foi aprovada por unanimidade. Priscila relata
que o DCE já indicou representação discente para o campus de João Monlevade (Marcos Vinícius e
Melissa). Priscila faz uma avaliação rápida do COPAE e do I Fórum. Explica que como as propostas do
Fórum tem tempo para serem construídas, muitas vezes, não ficam bem formuladas. Por isso, a
importância de discu�r sobre essas demandas, caso a proposta não necessite de discussão no COPAE a
mesma já será encaminhada para a PRACE. Com isso, a presidenta pergunta para os demais presentes se
está fluindo a discussão dessas propostas no espaço do COPAE, principalmente por está acontecendo de
forma remota. Amanda aborda que o espaço é de muita conquista, de amplificação da assistência
estudan�l, coloca também que tem a mesma sensação, mas não vê como algo nega�vo, mas como forma
democrá�ca. Enfa�za que a proposta do acolhimento é uma pauta que demanda mais discussões, e
aguarda a resposta da PRACE em relação às outras  Universidades. Priscila responde que a PRACE já
encaminhou o�cio para as universidades para saber sobre essa demanda. Aborda que a PRACE já
encaminhou também para PROGRAD a proposta de divulgação da assistência estudan�l direto para os
calouros. Explica também sobre o FONAPRACE que foi sediado pela UFOP e que é um âmbito importante
de discussão da assistência estudan�l. Le�cia comenta sobre o novo formato (online) e explica que já
par�cipou do COPEME como ouvinte e sente que presencialmente tem mais par�cipação, mas acha
posi�vo o espaço do COPAE mesmo que virtualmente. Cassandra explica que aprende bastante e acredita
que ter um espaço para o estudante par�cipar é um processo democrá�co. Relata que é mais demorado,
mas acredita que é bem importante. Sobre a realização do II Fórum, Priscila destaca as datas e horários e,
explica que o mesmo é realizado pelo COPAE, informa também que vai ter emissão de cer�ficados e
pergunta se mais alguém tem interesse em par�cipar das comissões e, caso tenham interesse é para
enviar os nomes por e-mail até amanhã. Informa que recebeu um inventário sobre as demandas das
estruturas das moradias e encaminhou para Sandra (prefeita do campus) e ainda não teve resposta, mas
assim que �ver vai repassar para COPAE. Também recebeu a demanda do projeto de extensão da
empresa júnior (Engenharia de Produção) para realizar coleta sele�va nas moradias, com  isso, eles vão
entrar em contato com os representantes das moradias. Priscila inicia a apresentação das pautas de
acordo com as prioridades das propostas aprovadas no I Fórum da Assistência Estudan�l. Proposta 5:
aceleração do edital de ingresso nas moradias. Na úl�ma reunião isso foi apresentado, com explicação
das datas dos editais A e B. Não teve nenhuma contribuição para a pauta, com isso a pauta vai ser
encaminhada para a PRACE. Mateus coloca se é possível reabrir o úl�mo edital de moradia que foi
suspenso. Priscila explica que o edital foi suspenso por causa da pandemia, por ser uma doença
contagiosa não é possível inserir um novo morador dentro das moradias. Alba aponta que o edital está
suspenso e não cancelado, foi suspenso por causa da pandemia. Mateus aponta que falta diálogo com os
moradores, Priscila aponta que já foram realizadas duas reuniões com as moradias de forma remota com
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todas as casas e que não teve essa demanda do edital em nenhuma reunião. Explica também que no
FONAPRACE os representantes presentes de outras universidades apontaram que as moradias estão
fechadas e, novamente reafirma que a questão é a pandemia e não a UFOP. Proposta 7: Acesso gratuito
ao RU de ingressantes por cota renda até que a sua avaliação seja concluída. Ká�a explica que essa
demanda deve ser encaminhada para a PRACE para ver a viabilidade, pois é uma demanda necessária.
Explica que é importante também além do critério de cota de renda, o estudante entregar a
documentação completa na PRACE. Le�cia aponta sobre a questão orçamentária, caso isso seja aprovado
e, o estudante não seja perfil, diante de uma auditoria a Universidade tem que ter outro orçamento para
arcar com essa despesa, isso impacta no orçamento da Assistência Estudan�l. Ká�a aborda sobre o
fechamento do REMOP e que a UFOP poderia ter u�lizado um outro prédio e o orçamento do PNAES.
Priscila aponta que o orçamento do PNAES está bem escasso e que a UFOP ainda con�nua mantendo as
bolsas pois, insere recurso próprio. Amanda coloca sobre a demanda de entrega da documentação
completa pode ser mais complicado. Alba explica que  como as avaliações estão acontecendo de forma
remota e, além disso com a ampliação da divulgação dos programas de Assistência Estudan�l essa
demanda tende a melhorar. Gilceia pergunta se a taxa de sucesso na graduação interfere na
disponibilização de recursos? Djalma relata que essa taxa interfere sim na disponibilização de recursos,
quanto mais bem pontuada a Universidade melhor é o recurso. Ele também aborda sobre o REMOP,
explica que fez parte do grupo de estudo na época do fechamento do REMOP e, que houve muito debate
em torno da situação. Explica que o reitor João Luiz  pagava um aluguel para usar o prédio e no final da
gestão teve um aumento do aluguel e também solicitaram a reforma do prédio, mas não foi possível,
além de problemas de vigilância sanitária, reformas, o funcionamento ficou inviável. Acredita que seja
mais viável u�lizar a bolsa transporte para os estudantes que u�lizavam o REMOP subir para o campus.
Aponta que o REMOP não era muito frequentado, menos de 8% dos usuários dos restaurantes da UFOP
eram frequentadores desta unidade. Foi uma demanda muito bem pensada, face a todas as questões
apontadas ficou inviável manter o restaurante funcionando. Jacqueline insere no chat o link do site da
UFOP que possui nota da Reitoria sobre fechamento do REMOP em 05/12/2018:
h�ps://ufop.br/no�cias/reitoria/nota-da-reitoria-esclarecimento-sobre-o-encerramento-das-a�vidades-
do-remop. Diante de todas as colocações a pauta foi modificada para encaminhar para a PRACE. Acesso
gratuito ao RU de ingressantes por cota de renda até que a sua avaliação seja concluída, desde que a
documentação completa seja entregue na PRACE para realização da avaliação socioeconômica. O
bene�cio será liberado por até 60 dias. Pauta aprovada para encaminhar para PRACE. Proposta 1 -
Reformular o material de divulgação de acesso aos programas de Assistência Estudan�l. Acessar a página
da Prace. ká�a aponta que a questão é o direcionamento da página da UFOP para o site da PRACE. Le�cia
explica que diante do seus estudos é importante pensar como está apresentado a página da PRACE como
assistência estudan�l para os estudantes novatos, pois deve ser mais direcionado essa demanda. Mateus
e Ká�a apontam para um melhor direcionamento das páginas e dos programas. Priscila apresenta o  site
da PRACE com as informações. Ká�a aponta que nas áreas já deveria ter um contato/e-mail  para cada
área, pois acredita que só o fale conosco não é funcional. Nas áreas da Prace, ter um contato de
email/telefone de cada área. Exemplo na aba moradia socioeconômica, ao abrir ter um contato de
telefone e email com esta área. Priscila apresenta também a página do COPAE. Proposta também
encaminhada para PRACE para alteração do site. Proposta 18- Agenda mais visível de eventos e ações,
com divulgações nas mídias sociais, Instagram, Facebook, WhatsApp Ins�tucional. Priscila aponta que a
PRACE não tem essas mídias ins�tucionais. Os projetos do PIDIC precisam ser mais divulgados para a
comunidade acadêmica. Sugestão: de tempos em tempos ter chamadas nas redes sociais direcionando
para a página do PIDIC. Aprovado Incluir um quadro, igual tem o de bolsas, moradia estudan�l e editais,
na página principal da PRACE, sobre o PIDIC. Lembrando de colocar breve descrição do que é o PIDIC,
logo abaixo. Proposta encaminhada para a PRACE. Ká�a aborda que isso é bastante discu�do, que a
questão não é só da PRACE, mas de todo site da UFOP. Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada às
dezesseis horas e, a próxima reunião foi agendada para o dia dezessete de Novembro às nove horas. Foi
lavrada a presente ata que, aprovada, vai devidamente assinada por mim que a lavrei, Alba Barreto
Barboza de França, e pela presidente Priscila Sena Gonçalves.

Documento assinado eletronicamente por Priscila Sena Goncalves, ASSISTENTE SOCIAL, em
23/11/2020, às 10:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

https://meet.google.com/linkredirect?authuser=0&dest=https%3A%2F%2Fufop.br%2Fnoticias%2Freitoria%2Fnota-da-reitoria-esclarecimento-sobre-o-encerramento-das-atividades-do-remop
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2015-2018/2015/Decreto/D8539.htm
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Documento assinado eletronicamente por Alba Barreto Barboza de Franca, ASSISTENTE SOCIAL, em
24/11/2020, às 14:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.ufop.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 , informando o código verificador 0105172 e
o código CRC 8F717BD3.
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